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Subcomisión de la materia de Economía y Organización de Empresas

EJERCICIOS PAU DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS

NOTA: LAS SOLUCIONES SÓLO SE MUESTRAN A PARTIR DE LA CONVOCATORIA 2007 POR SER LAS ADAPTADAS AL NUEVO PLAN GENERAL CONTABLE

INFORMACIÓN: ES PRESCRIPTIVO SEGUIR EL MODELO DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS CONSENSUADO EN LAS REUNIONES DE SUBCOMISIÒN DE LA MATERIA

Convocatoria septiembre 2009:
Kiko, S.A. presentó durante el año 2008 los siguientes datos de ingresos y gastos:

a) Las compras de mercaderías ascendieron a 40.000 euros.

b) Los salarios del personal fueron 80.200 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social sumaron 25.600 euros.

c) Los recibos de electricidad y agua ascendieron a un total de 9.400 euros.

d) Los servicios de la empresa de publicidad ascendieron a 12.000 euros.

e) Los gastos por intereses de préstamos recibidos ascendieron a 15.500 euros.

f) Su entidad financiera le abonó en cuenta 5.500 euros de intereses por diversos depósitos.

g) Un siniestro ocasionó daños por valor de 2.000 euros.

h) Se dotaron 74.800 euros para la amortización del inmovilizado material.

i) Los ingresos por ventas ascendieron a 120.000 euros.
Con los datos anteriores SE PIDE elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa para el año 2008 y calcular el beneficio obtenido en dicho año.
	 Nº cta
	Cuenta
	(DEBE) HABER

	700
	Venta de mercaderías
	120.000

	(600)
	Compra de mercaderías
	-40.000

	(640)
	Sueldos y Salarios
	-80.200

	(642)
	Seguridad social a cargo de la empresa
	-25.600

	(627)
	Publicidad
	-12.000

	(628)
	Suministros
	-9.400

	(681)
	Amortización del inmovilizado material
	-74.800

	(678)
	Gastos excepcionales
	-2.000

	Beneficio de explotación
	-124.000

	769
	Otros ingresos financieros
	5.500

	(662)
	Intereses de deudas
	-15.500

	Resultados financieros
	-10.000

	Resultados antes de impuestos
	-134.000

	(630)
	Impuesto sobre beneficios
	0

	Resultado del ejercicio: Pérdida
	-134.000

	
	
	


Convocatoria junio 2009: 

Jauja, S.A. ha presentado los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el mes de enero del año 2009:

j) Las compras de mercaderías ascendieron a 54.000 euros.

k) Los salarios del personal fueron 35.600 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social sumaron 11.300 euros.

l) Los recibos de electricidad y agua ascendieron a un total de 7.200 euros.

m) Se contrataron los servicios de una empresa publicista que presentó una factura por la campaña del mes de 10.000 euros.

n) Los intereses del mes por los préstamos recibidos ascendieron a 15.500 euros.

o) Su entidad financiera le abonó en cuenta 300 euros de intereses por diversos depósitos.

p) Un incendio ocasionó daños por valor de 4.000 euros.

q) Se dotaron 45.200 euros para la amortización del inmovilizado material.

r) Los ingresos por ventas ascendieron a 480.000 euros.

Con los datos anteriores SE PIDE:
a) Elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa para el mes de enero y calcular el beneficio obtenido en dicho mes. (2,5 puntos)

b) Hallar la ratio de rentabilidad económica y comentar su resultado si sabemos que el Activo total de la empresa asciende a 6.254.000 euros y que ésta se ha planteado como objetivo la obtención de una rentabilidad mínima del 8%. (0,75 puntos)

c) Hallar la ratio de rentabilidad financiera y comentar su resultado si los recursos propios de la empresa ascienden 2.975.000 euros y los socios esperan una rentabilidad financiera mínima del 6%. (0,75 puntos)

SOLUCION

a) Elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias (2 puntos) de la empresa para el mes de mayo y calcular el beneficio obtenido en dicho mes.

	Nº cta
	Cuenta
	(DEBE) HABER

	700
	Venta de mercaderías
	480.000

	(600)
	Compra de mercaderías
	(54.000)

	(640)
	Sueldos y Salarios
	(35.600)

	(642)
	Seguridad social a cargo de la empresa
	(11.300)

	(627)
	Publicidad
	(10.000)

	(628)
	Suministros
	(7.200)

	(681)
	Amortización del inmovilizado material
	(45.200)

	(678)
	Gastos excepcionales
	(4.000)

	Beneficio de explotación
	312.700

	769
	Otros ingresos financieros
	300

	(662)
	Intereses de deudas
	(15.500)

	Resultados financieros
	(15.200)

	Resultados antes de impuestos
	297.500

	(630)
	Impuesto sobre beneficios
	0

	Resultado del ejercicio: Beneficio
	297.500


b) Rentabilidad económica: 312.700/6.254.000= 0,05

c) Rentabilidad financiera: 297.500/2.975.000= 0,10

Convocatoria junio 2008:
La empresa Teleco S.A. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el año 2007:

a) Los ingresos por ventas ascendieron a 1.800.000 euros.

b) Las compras de mercaderías ascendieron a 640.000 euros.

c) Los salarios del personal fueron de 528.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 181.000 euros.

d) Los recibos de electricidad y agua ascendieron a un total de 105.000 euros.

e) Los intereses por préstamos fueron 54.800 euros.

f) El banco le abonó a Teleco S.A. 400 euros por intereses de su cuenta corriente.

g) La factura de la agencia de publicidad fue de 32.000 euros.

h) El impuesto sobre beneficios ascendió a 28.380 euros.

i) Se dotaron 165.000 euros para la amortización del inmovilizado material.

Con estos datos se pide:

a) Elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. 
b) Hallar la ratio de rentabilidad económica y comentar su resultado, si sabemos que el Activo total de la empresa asciende a 2.980.000 euros y que ésta se ha planteado como objetivo la obtención de una rentabilidad mínima del 7%. 
c) Hallar la ratio de rentabilidad financiera y comentar su resultado si los recursos propios de la empresa ascienden 827.750 euros y los socios esperan una rentabilidad financiera mínima del 10%. 
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Convocatoria septiembre 2008:
La empresa Decoarte S.L. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el pasado ejercicio económico:

s) Compras de mercaderías por importe de 410.000 euros.

t) Los salarios de los trabajadores fueron de 120.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 37.000 euros.

u) La facturación por ventas ascendió a 920.000 euros.

v) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 19.500 euros.

w) Los intereses de préstamos fueron 16.200 euros.

x) El banco le abonó a Decoarte S.L. 480 euros en concepto de intereses de su cuenta corriente.

y) Se dotaron 88.000 euros para amortización del inmovilizado material.

z) Se asumieron gastos en publicidad por un total de 18.000 euros.

aa) Una inundación en el almacén destruyó mercancía por valor de 4.000 euros.

ab) El impuesto sobre beneficios ascendió a 62.334 euros.

Con estos datos, se pide elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio

	Nº 
	Cuenta
	(DEBE) HABER
	

	700
	Venta de mercaderías
	920.000
	

	(600)
	Compras de mercaderías
	(410.000)
	

	(640)
	Sueldos y salarios
	(120.000)
	

	(642)
	Seguridad social a cargo de la empresa
	(37.000)
	

	(627)
	Publicidad
	(18.000)
	

	(628)
	Suministros
	(19.500)
	

	(681)
	Amortización del inmovilizado material
	(88.000)
	

	(678)
	Gastos excepcionales
	(4.000)
	

	Beneficio de explotación……………………………………….  223.500
	

	769
	Otros ingresos financieros
	480
	

	(662)
	Intereses de deudas 
	(16.200)
	

	Resultados financieros ………………………………………… (15.720)
	

	Resultado antes de impuestos.……………………………..….  207.780
	

	630
	Impuesto sobre beneficios
	(62.334)
	

	 Resultado del ejercicio: Beneficios……………………………  145.446
	


Convocatoria septiembre 2007:
Una empresa comercial  presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el ejercicio económico:

a) Las compras de mercaderías fueron de 8.500 euros.

b) La facturación por ventas ascendió a 18.000 euros.

c) Los salarios del personal fueron de 2.400 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 750 euros.

d) Una inundación en nuestro almacén estropeó mercancía por valor de 300 euros..

e) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 280 €.

f) El banco nos abonó en nuestra cuenta corriente 22 euros en concepto de intereses.

g) La factura de la agencia de publicidad fue de 145 euros.

h) Se dotaron 310 euros para amortización del inmovilizado material.

i) El impuesto sobre beneficios obtenidos fue de 2.250 euros.

Con estos datos, elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio.
	DEBE
	HABER

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	600
	Compras de mercaderías
	8.500
	700
	Ventas de mercaderías
	18.000

	640
	Sueldos y salarios
	2.400
	
	
	

	642
	Seguridad social a cargo de la empresa
	750
	
	
	

	627
	Publicidad
	145
	
	
	

	682
	Amortización del inmovilizado material
	310
	
	
	

	628
	Suministros
	280
	
	
	

	BENEFICIO DE EXPLOTACIÓN: 5.665

	
	
	
	769
	Otros ingresos financieros
	22

	BENEFICIO DE LAS ACTIVIDADES ORDINARIAS: 5.687

	678
	Gastos extraordinarios
	300
	
	
	

	BENEFICIO ANTES DE IMPUESTOS: 5.387

	630
	Impuesto sobre beneficios
	2.250
	
	
	

	RESULTADO DEL EJERCICIO (Beneficio): 3.137

	TOTAL DEBE
	18.022
	TOTAL HABER
	18.022


Convocatoria septiembre 2006:
1.  La empresa 5 Continentes S.L. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el pasado ejercicio económico:

a) Compras de mercaderías por importe de 440.000 euros.

b) Los salarios del personal fueron de 110.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 35.000 euros.

c) La facturación por ventas ascendió a 890.000 euros.

d) Los intereses de préstamos a largo plazo fueron 15.800 euros, y a corto plazo 680 euros.

e) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 8.500 €.

f) Una inundación le destruyó mobiliario por importe de 45.000 euros.

g) El banco le abonó a 5 Continentes S.L. 320 euros en concepto de intereses de su cuenta corriente.

h) Se dotaron 61.000 euros para amortización del inmovilizado material.

Con estos datos, se pide elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. 

Convocatoria junio 2006:
1. La empresa Mar S.A. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el año 2005:

a) Las compras de mercaderías ascendieron de 580.000 euros.

b) La facturación por ventas ascendió a 1.840.000 euros.

c) Los salarios del personal fueron de 670.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 205.000 euros.

d) Los recibos de agua y electricidad ascendieron a un total de 43.500 euros.

e) Los intereses por préstamos a largo plazo fueron 49.300 euros, y a corto plazo 6.400 euros.

f) El banco le abonó a Mar S.A. 580 euros por intereses de su cuenta corriente.

g) La factura de la agencia de publicidad fue de 8.000 euros.

h) El impuesto sobre beneficios ascendió a 7.980 Euros.

i) Se dotaron 230.500 euros para la amortización del inmovilizado material.

Con estos datos se pide

a) Elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. (2 puntos)

b) Hallar el ratio de rentabilidad económica y comentar su resultado, si sabemos que el Activo total asciende a 2.575.000 euros y la empresa se ha planteado como objetivo la obtención de una rentabilidad mínima del 8%. (0,5 puntos)

c) Hallar el ratio de rentabilidad financiera y comentar su resultado si los recursos propios de la empresa ascienden a 1.400.000 euros y los socios esperan una rentabilidad financiera mínima del 5%. (0,5 puntos)

b) (0,5 puntos) Ratio de rentabilidad económica: 103.000 / 2.575.000 = 0,04

c) (0,5 puntos) Ratio de rentabilidad financiera: 39.900 / 1.400.000 = 0.0285
Convocatoria junio 2005: La empresa Zeta S.A. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el ejercicio económico:

a) Las compras de mercaderías fueron de 645.000 euros.

b) La facturación por ventas ascendió a 1.940.000 euros.

c) Los salarios del personal fueron de 610.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 206.000 euros.

d) Los intereses de préstamos a largo plazo fueron 43.200 euros, y a corto plazo 325 euros.

e) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 39.600 euros.

f) El banco le abonó a Zeta S.A. 420 euros en concepto de intereses por su cuenta corriente.

g) La factura de la agencia de publicidad fue de 14.500 euros.

h) Un incendió en la fábrica ocasionó daños por valor de 36.800 euros.

i) Se dotaron 210.000 euros para amortización del inmovilizado material.

Con estos datos se pide

a) Elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. 
b) Hallar el ratio de rentabilidad económica y comentar su resultado, si sabemos que el Activo total asciende a 2.820.000 euros y la empresa se ha planteado como objetivo la obtención de una rentabilidad superior al 10%. (0,5 puntos)

b) (0,5 puntos) Beneficio de explotación = 214.900 euros

Ratio de rentabilidad económica =  214.900 / 2.820.000 = 0,0762
Convocatoria septiembre 2005:

La empresa Ventas S.A. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el ejercicio económico:

a) Las compras de mercaderías fueron de 925.000 euros.

b) La facturación por ventas ascendió a 1.750.000 euros.

c) Los salarios del personal fueron de 390.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 136.000 euros.

d) Los intereses de préstamos a largo plazo fueron 69.200 euros, y a corto plazo 90 euros.

e) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 11.800 €.

f) El banco le abonó a Ventas S.A. 750 euros en concepto de intereses por su cuenta corriente.

g) La factura de la agencia de publicidad fue de 3.400 euros.

h) Se dotaron 85.000 euros para amortización del inmovilizado material.

Con estos datos se pide

a) Elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. (2 puntos)

b) Hallar el ratio de rentabilidad económica y comentar su resultado, si sabemos que el Activo total asciende a 950.000 euros y la empresa se ha planteado como objetivo la obtención de una rentabilidad superior al 12%. (0,5 puntos) b) (0,5 puntos) Beneficio de explotación =  198.800 euros.

     Ratio de rentabilidad económica: 198.800 / 950.000 = 0,21

Convocatoria junio 2004:

[image: image2.png]L Islas Comerce S.A. presenta los siguientes datos de ingresos v gastos en su contabilidad. correspondientes al afio pasado:

a)
b)
c)
d)
€)
f)
)
h)
1)

Compra de mercaderias durante el ejercicio por un total de 900.000 euros.

La facturacion por ventas fue de 1.500.000 euros en total.

Diversos gastos de publicidad ascendieron a 18.000 euros.

Los gastos del personal fueron de 90.000 euros en salarios. mas 32.000 euros de cuotas empresariales a la seguridad social.
La dotacion a la amortizacion del inmovilizado material se hizo por importe de 46.000 euros.

Los consumos de agua v luz ascendieron a 11.800 €.

El banco le abond 1.500 euros en concepto de intereses de cuenta corriente.

Una inundacion destruvo mercancia por valor de 9.000 euros.

Los intereses de un préstamo a corto plazo ascendieron a 12.000 euros.

Con estos datos. se pide:

a) Elaborar el estado de Pérdidas v Ganancias de la empresa v calcular el beneficio del ejercicio. (2 puntos)

b) Calcular el ratio de rentabilidad economica correspondiente al ejercicio. si el Activo total de la empresa asciende a 10.000.000
euros. Comentar el resultado si la empresa desea obtener una rentabilidad minima del 5% (0.3 puntos)




Convocatoria junio 2003:

[image: image3.png]Una empresa dedicada a la venta de articulos de deporte presenta los siguientes datos de gastos e
ingresos (en euros) al finalizar un ejercicio econémico:

a)
b)
©

d)
€)
f)
g)
h)
1)

La facturacion por ventas ascendi6 a 16.000.

Las compras de mercancias importaron 8.000

La némina del personal fue de 2.000 y la empresa pagé por seguros sociales un total de
700

Los recibos de agua y luz ascendieron a 140

Los intereses de las cuentas corrientes bancarias a favor de la empresa fueron de 25.

La reparacion extraordinaria del equipo informatico costé 350

Un spot publicitario tuvo un coste de 122

La amortizacién del inmovilizado material de este ejercicio ha sido de de 200

El impuesto sobre la ganancia obtenida en el ejercicio asciende a 250

Con estos datos, se pide:

1.-

Elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de esta empresa (1,5 puntos)




Convocatoria junio 2002:

[image: image4.png]2. Comercial S.A. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos en su contabilidad, correspondientes al afio pasado:
a) Compra dc mereaderias durante ¢l cjercicio por un total de 400.000 curos.
b) Contraté una campafia publicitaria por importe de 9.000 euros.
¢) Los sueldos del personal ascendieron a 100.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 32.000 euros.
d) La amortizacién del inmovilizado material se realiz6 por importe de 18.000 euros.
e) La facturacion por ventas ascendié a 600.000 euros.
f) Los consumos de agua y luz ascendieron a 8.000 €.
g) FElbanco le abono 1.200 euros en concepto de intereses de cuenta corriente.
h) Una inundacion destruyé equipos informaéticos por valor de 12.000 euros.
1) Los gastos de formalizacion de un préstamo ascendieron a 10.000 euros.

Con estos datos, se pide elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. (2 puntos)




Convocatoria 2001:

[image: image5.png]Una empresa S.A. presenta los siguientes datos de gastos e ingresos en su contabilidad, correspondientes a s
primer ano de funcionamiento:

a)
b)

<)
d)
¢)
f
)
h)
i)
D
k)
I

Adquisicion de mercancias durante el ejercicio S.AMMLOM u.m.

Nomina del personal 2. 400000 u.m. La cuota empresarial de La seguridad social ha ascendido a 450,004
u.m

Intereses de prestamos recibidos a menos de un ano, 100000 u.m.

Se realiza una reparacion extraordinaria de los equipos informaticos por 400.000
Intereses de saldos o su favor en cuentas corrientes bancarias 125.000 u.m.

Los elementos del activo fijo tienen un valor de 4.000.000 se amortizan en un 15%

Las obligaciones que posee de una multinacional le producen intereses por 2.0 u.m.
La facturacion por ventas del ejercicio asciende a 12.500.000 u.m.

Ha pagado por una campaia publicitaria una factura de 180000 u.m.

El descuento de efectos comerciales Ly ha supuesto un coste de 80000 u.m.

La venta de un activo fijo le ha supuesto un beneficio de 200,004 u.m.

El consumo de agua, luz v otros ha importado 300.0040 u.m.

Con los datos anteriores se pide:

I.-
2.-

3.-

Elaborar el estado de Pérdidas y Ganacias de Ly empresa (1,5 puntos)

Si el tipo impositive sobre beneficios para esta empresa es del 30% v del resto del heneficio un 25%
se destina a reservas, cuwil seria ¢l dividendo que se percibira por accion, si el capital social de est
empresa esta formado por S.000 acciones de LM w.m. nominales. (0,5 puntos)

Hallar y comentar ol ratio de rentabilidad del capiral (1 punto)




